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Na parte da aula dada presencialmente vimos definicdo de diversos
conceitos de Topologia de Espacos Métricos, e neste complemento o
objetivo é fazer alguns comentdrios, exemplos e exercicios sobre o assunto.
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Exemplo 1: Em M = R? (com a métrica usual) considere o seguinte

subconjunto A C R? e os pontos p; = (x;,y;) destacados. Analisar se cada
um deles é ponto interior de A, ponto exterior de A, ponto de fronteira de
A, ponto de acumulacdo de A, ponto de aderéncia de A, ponto isolado de

A.
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Exemplo 1: Em M = R? (com a métrica usual) considere o seguinte
subconjunto A C R? e os pontos p; = (x;,y;) destacados. Analisar se cada
um deles é ponto interior de A, ponto exterior de A, ponto de fronteira de
A, ponto de acumulacdo de A, ponto de aderéncia de A, ponto isolado de
A.

Justificar as conclusdes (note que dizer “p € ponto interior porqué existe

e > 0 tal que B(p) C A” n3o é justificativa, pois essa frase sé diz que ‘¢
ponto interior porqué satisfaz a definicio”, o que n3o parece aceitavel,
certo?
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Espaco métrico M= R"2 A=A1UA2UA3UA4UAS5 contido em R"2
A1 = bola fechada de centro (-3/2,0) e raio 1/2
A2 = quadrado de vértice na origem e lado 1, com contorno, no 3. quadrante
=[1,0x[-1,0]
A3 = contorno do quadrado de lado 1 e vértices (0,-1) e (0,-2), no 40. quadrante
= ({0}x[-1,-2]) U ({1}x[-1,-2]) U ([0,1]x{-1}) U ([0,1]x{-2} )
A4 = bola aberta de centro (3/2,-1) e raio 1/2
A5 ={(1/n,0) | npertenceaN}

PO =(0,0), p1
p7 =(1,0), p8
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(-1,0), p2 = (-3/2, 1/4), p3 = (0,-1/2), p4 = (0,-7/4), p5 = (1,-1), P6 = (3/2,-3/2),
(1/2,0), p9 = (1/3), pn = (1/n,0)
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Espaco métrico M= RA2 A=A1UA2UA3UA4UAS5 contido em R"2
A1 = bola fechada de centro (-3/2,0) e raio 1/2
A2 = quadrado de vértice na origem e lado 1, com contorno, no 3o. quadrante
=[1,0x[(-1,0]
A3 = contorno do quadrado de lado 1 e vértices (0,-1) e (0,-2), no 40. quadrante
= ({0[-1,-2]) U ({13x[-1,-2]) U (0, 1])x{-1}) U ([0,1])x{-2} )
A4 = bola aberta de centro (3/2,-1) e raio 1/2
A5 ={(1/n,0) | npertenceaN}

PO = (0,0), p1 = (-1,0), p2 = (-3/2, 1/4), p3 = (0,-1/2), p4 = (0,-7/4), p5 = (1,-1), P6 = (3/2,-3/2),
p7 = (1,0), p8 = (1/2,0), p9 = (1/3), pn = (1/n,0)
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Exemplo 2: Em M = A; U Ay U A3 U Az U As, com a métrica induzida
pelo R2, considere os pontos p; = (x;, ;) destacados. Analisar se cada um
deles é ponto interior de A, ponto exterior de A, ponto de fronteira de A,
ponto de acumulacdo de A, ponto de aderéncia de A, ponto isolado de A.
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Exemplo 2: Em M = A; U Ay U A3 U Az U As, com a métrica induzida
pelo R2, considere os pontos p; = (x;, ;) destacados. Analisar se cada um
deles é ponto interior de A, ponto exterior de A, ponto de fronteira de A,
ponto de acumulacdo de A, ponto de aderéncia de A, ponto isolado de A.

Justificar as conclusGes (note que dizer “p é ponto interior porqué existe

e > 0 tal que B.(p) C A” ndo ¢ justificativa, pois essa frase sé diz que "€
ponto interior porqué satisfaz a definicio”, o que n3o parece aceitdvel,
certo?
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Espago métrico M=A=A1UA2UA3UA4UA5 com a métrica induzida por R*2
A1 = bola fechada de centro (-3/2,0) e raio 1/2

A2 = quadrado de vértice na origem e lado 1, com contorno, no 3o. quadrante
-1,0(-1,0]

ontorno do quadrado de lado 1 e vértices (0,-1) e (0,-2), no 4o. quadrante
{0IX[-1,-2]) U ({13x[-1,-2]) U ([0,1)x{-1}) U ([0,1Dx{-2})

A4 = bola aberta de centro (3/2,-1) e raio 1/2

A5={(1/n,0) | npertenceaN}

PO = (0,0), p1 = (-1,0), P2 = (-3/2, 1/4), p3 = (0,-1/2), p4 = (0,-7/4), p5 = (1,-1), p6 = (3/2,-3/2),
p7 = (1,0), p8 = (1/2,0), p9 = (1/3), pn = (1/n,0)
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Espaco métrico M= A=A1UA2UA3UA4UA5 com a métrica induzida por R"2

A1 = bola fechada de centro (-3/2,0) e raio 1/2

A2 = quadrado de vértice na origem e lado 1, com contorno, no 3o. quadrante
=[-1,0x[-1,0]

A3 = contorno do quadrado de lado 1 e vértices (0,-1) e (0,-2), no 4o. quadrante
= ({0px[-1,-2]) U ({1}x[-1,-2]) U (0, 1)x{-1}) U ([0,1))x{-2})

A4 = bola aberta de centro (3/2,-1) e raio 1/2

A5 ={(1/n,0) | npertencea N}

PO = (0,0), p1 = (-1,0), p2 = (-3/2, 1/4), p3 = (0,-1/2), p4 = (0,-7/4), P5 = (1,-1), p6 = (3/2,-3/2),
p7 = (1,0, p8 = (1/2,0), p9 = (1/3), pn = (1/n,0)
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Vimos também na ultima aula online aula:
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Em cada um dos exemplos 1 e 2 anteriores, apresente os conjuntos:

A, Ext(A), Fr(A), A, A" e Is(A).
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